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PĒTĪJUMA METODOLOĢIJA UN APTAUJAS IZLASE 



PĒTĪJUMA METODOLOĢIJA 

Mērķis: Iegūt raksturojumu par Latvijas iedzīvotāju vajadzībām pēc valsts sniegtās 

informācijas, kā arī zīmola «Latvijas Vēstnesis» atpazīstamību un vērtējumu. 

Mērķa grupa: Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 15 līdz 74 gadiem. 

Respondentu skaits (plānotais): 1000 respondentu. 

Respondentu skaits (sasniegtais): 1000 respondentu. 

Aptaujas vieta: Visa Latvija. 

Pētījuma norises laiks: 2015.gada 21.marts – 21.maijs 

Aptaujas lauka darba norises laiks: 2015.gada 1.aprīlis – 5.maijs 

Aptaujas metode: Telefonintervijas (CATI). 

Izlases metode: Iedzīvotāji telefonintervijās aptaujāti ar nejaušās izlases metodi 



RESPONDENTU RAKSTUROJUMS (%) 
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45 - 54

55 - 64

65 - 74

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība/ nepabeigta pamatizglītība

Vidējā

Vidējā speciālā, arodizglītība

Nepabeigta augstākā

Augstākā

VALODA ĢIMENĒ

Latviešu

Cita

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS

Publiskajā sektorā (valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

NODARBOŠANĀS

Pats sev darba devējs, pašnodarbināts

Uzņēmējs, darba devējs, strādāju ģimenes uzņēmumā

Algots darbinieks

Bezdarbnieks, gadījuma darbu strādnieks

Bērna kopšanas atvaļinājumā

Mājsaimniece/-ks

Mācos, studēju

Pensionārs/ Invalīds

NA

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga

Cita lielpilsēta

Mazpilsēta

Lauki

Bāze: visi respondenti, n=1000 



NEPIECIEŠAMĪBA PĒC VALSTS SNIEGTĀS 
INFORMĀCIJAS 



Vai pēdējā gada laikā Jums ir bijusi nepieciešamība lasīt likumus vai citus tiesību aktus, meklēt 
skaidrojumus par Jūsu tiesībām vai izmantot oficiālos paziņojumus, piemēram, par amatu 

konkursiem, izsolēm? (%) 

Jā, vienreiz 
10% 

Jā, vairākas reizes 
26% 

Jā, regulāri/bieži 
10% 

Nē 
54% 

Bāze: visi respondenti, n=1000 

46% 
Jā, ir bijusi 
nepieciešamība 

Valsts oficiālo informāciju biežāk izmanto: 
25-44 g.v. iedzīvotāji (61% vismaz reizi gadā) 

augstāko izglītību ieguvušie (62%) 
publiskajā sektorā strādājošie (53%) 

uzņēmēji (64%) 



Vai nepieciešamība pēc šādas informācijas bija/ir saistīta ar… 
(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%) 

Bāze: Respondenti, kuriem pēdējā gada laikā ir bijusi nepieciešamība lasīt likumus, n=460 
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...Jūsu kā privātpersonas vajadzībām?

...Jūsu profesionālo darbību?

Internetā

Pie speciālistiem (juristi, advokāti)

No draugiem, paziņām

Drukātajos medijos (žurnālos, laikrakstos)

TV raidījumos

Radio raidījumos

Citur

Kur Jūs meklējāt Jums nepieciešamo informāciju? 
(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%) 

Internetu kā informācijas ieguves veidu biežāk 
izmanto 18-35 gadīgie (96%), pie speciālistiem 

informāciju salīdzinoši biežāk meklē 45-54 gadīgie 
iedzīvotāji (29%), kā arī pašnodarbinātie (31%), 

savukārt drukātajos medijos - 65-74 gadīgie (40%). 



Kur tieši internetā Jūs meklējāt Jums nepieciešamo informāciju? 
(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%) 

Bāze: Respondenti, kuriem nepieciešamo informāciju meklēja  internetā, n=410 
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likumi.lv

Interneta meklētājā (google.lv u.tml.)

vid.gov.lv

vestnesis.lv

lursoft.lv

mk.gov.lv

latvija.lv

juristavards.lv

lvportals.lv

firmas.lv

saeima.lv

nais.lv

Citur internetā

Neatceras konkrētas mājas lapas



Ja runājam par pēdējo gadījumu, kad Jums ir bijusi nepieciešamība lasīt likumus vai citus 
tiesību aktus, meklēt skaidrojumus par Jūsu tiesībām vai izmantot oficiālos paziņojumus – vai 

bijāt apmierināts/-a ar iespējām atrast nepieciešamo informāciju? (%) 

Pilnībā apmierināts/-a 
29% 

Drīzāk apmierināts/-a 
58% 

Drīzāk neapmierināts/-
a 

9% 

Pilnībā neapmierināts/-
a 

3% NA 
0.2% 

Bāze: Respondenti, kuriem pēdējā gada laikā ir bijusi nepieciešamība lasīt likumus, n=460 

88% 
bijuši apmierināti ar iespējām 
atrast nepieciešamo informāciju 

12% 
bijuši neapmierināti ar iespējām 
atrast nepieciešamo informāciju 

Apmierinātāki ar iespējām atrast nepieciešamo 
informāciju ir 18-24 gadīgie (93% apmierināto), 

neapmierinātāki - 55-64 gadīgie (22% 
neapmierināto), vidējo izglītību ieguvušie (15%), 

bezdarbnieki (17%). 



Kādēļ nebijāt apmierināts/-a ar iespējām atrast informāciju? 
(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%) 

Bāze: Respondenti, kuriem pēdējā gada laikā ir bijusi nepieciešamība lasīt likumus, bet kuri ir neapmierināti ar iespējām atrast sev nepieciešamo informāciju, n=56 

29 

29 

20 

16 

14 

Neatrada meklēto informāciju

Neskaidra, nesaprotama, sarežģīta
informācija

Nepilnīga, nekonkrēta informācija, par maz
informācijas

Grūti atrast, sameklēt informāciju

Citas atbildes



Ja Jums būtu nepieciešama lasīt likumus vai citus tiesību aktus, meklēt skaidrojumus par Jūsu 
tiesībām vai izmantot oficiālos paziņojumus, kur Jūs to visdrīzāk meklētu? 

(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%) 

Bāze: Respondenti, kuriem pēdējā gada laikā nav bijusi nepieciešamība lasīt likumus, n=540 
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Internetā

Pie speciālistiem (juristi, advokāti)

No draugiem, paziņām

Drukātajos medijos (žurnālos, laikrakstos)

TV raidījumos

Radio raidījumos

Citur

Nekur nemeklētu



Un kur tieši internetā Jūs meklētu šādu informāciju? 
(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%) 

Bāze: Respondenti, kuri nepieciešamo informāciju meklētu internetā, n=320 
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Citur internetā

Nezina/Grūti pateikt



Nosaukšu vairākus valsts sniegtās informācijas veidus un Jūs novērtējiet, lūdzu, cik lielā mērā 
tie Jums ir vai nav būtiski. (%) 
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Konsultācijas par Jūsu tiesībām un  pienākumiem

Likumi un citi tiesību akti

Skaidrojumi par likumiem u.c. tiesību aktiem

Citi oficiālie paziņojumi (piemēram, ziņas par
uzņēmumiem, mantojumu ziņas u.c.)

Oficiālie paziņojumi par vakancēm valsts iestādēs
(jeb amatu konkursi)

Oficiālie paziņojumi par īpašumu izsolēm, ko veic
tiesu izpildītāji
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Ļoti būtiski Drīzāk būtiski Drīzāk nebūtiski Pilnībā nebūtiski Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1000 



Cik lielā mērā Jums ir vai nav svarīgi, ka iepriekšminēto informāciju sniedz VIENS informācijas 
avots? (%) 

Ļoti svarīgi 
29% 

Drīzāk svarīgi 
40% 

Drīzāk nesvarīgi 
21% 

Pilnībā nesvarīgi 
11% 

Bāze: visi respondenti, n=1000 

69% SVARĪGI 

31% NESVARĪGI 

Svarīgi, lai informācija būtu vienā avotā, ir tiem, 
kuri šādu informāciju izmanto regulāri, bet 

nesvarīgi - tiem, kuri to neizmanto šobrīd vai 
izmanto reti. 



Jūsuprāt, cik svarīgi vai nesvarīgi būtu valstij sniegt skaidrojumus par pieņemtajiem likumiem, 
citiem tiesību aktiem un to izmaiņām? (%) 

Ļoti svarīgi 
54% Drīzāk svarīgi 

35% 

Drīzāk nesvarīgi 
8% 

Pilnībā nesvarīgi 
4% 

Bāze: visi respondenti, n=1000 

88% SVARĪGI 

12% NESVARĪGI 
Par svarīgu to salīdzinoši biežāk uzskata 25-34 
gadīgie, bet ne tik svarīgu - 55-64 gadīgie un 

pamatizglītību ieguvušie. 



„LATVIJAS VĒSTNESIS” NOVĒRTĒJUMS 



Kas ir pirmais, kas Jums ienāk prātā, kad dzirdat apzīmējumu „Latvijas Vēstnesis”? 
(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%) 

Bāze: visi respondenti, n=1000 
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Likumu, jauno likumu publikācijas, informāciju par likumiem,
likumdošanu, normatīvajiem aktiem un izmaiņām tajos

Avīze, laikraksts, drukāts izdevums

Informācija par mantojumiem, mantojuma tiesībām

Oficiāls informācijas avots, valsts, valdības, Saeimas lēmumu
publikācijas

Ziņas, Latvijas ziņas, jaunākā informācija par notikumiem valstī

Informācija, ziņas par uzņēmumiem, firmām uzņēmumu reģistrāciju
un maksātnespēju

Informācija par izsolēm

Sludinājumi, paziņojumi

Interneta portāls, mājas lapa

Darba sludinājumi, informācija par vakancēm, amatu konkursi

Žurnāls

Citas atbildes

Nav atbilde, grūti pateikt

Salīdzinoši retāk konkrētas asociācijas bijušas 65-
74 gadīgajiem (27% nav varējuši nosaukt konkrētu 
atbildi), iedzīvotājiem ar zemāku izglītības līmeni 

(25%), bezdarbniekiem (39%). 



Jūsuprāt, kuras no šīm mājas lapām uztur valsts oficiālais izdevējs „Latvijas Vēstnesis”? 
(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%) 

Bāze: visi respondenti, n=1000 

32 

19 

4 

3 

3 

3 

2 

2 

1 

1 

0.8 

53 

vestnesis.lv

likumi.lv

latvija.lv

lvportals.lv

lursoft.lv

vid.gov.lv

juristavards.lv

saeima.lv

nais.lv

mk.gov.lv

firmas.lv
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Sliktāk informēti par uzturētājām mājas lapām ir 
65-74 gadīgie (80% nezina), zemāku izglītības 
līmeni ieguvušie (72%), cittautieši un laukos 

dzīvojošie (61%). 



Nosaukšu Jums tagad dažādus apzīmējumus un Jūs novērtējiet, lūdzu, cik lielā mērā tie ir vai 
nav attiecināmi uz valsts oficiālo izdevēju „Latvijas Vēstnesis”! (%) 
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Bāze: visi respondenti, n=1000 



Kuras no šīm mājas lapām Jūs esat lietojis/-usi pēdējā gada laikā? 
(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%) 

Bāze: visi respondenti, n=1000 
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